

## Отзыв

на автореферат диссертации И.А Галимовой на тему

**«Клинико-микробиологическое обоснование комплекса лечебных мероприятий у пациентов с рецидивирующими афтами полости рта» по специальности 3.1.7 – Стоматология (медицинские науки) д.м.н. профессора Ломиашвили Л.М.**

Заболевания слизистой оболочки полости рта являются одной из наиболее сложных, актуальных проблем стоматологии и до настоящего времени они наименее изучены с точки зрения этиологии, патогенеза, диагностики и особенно лечения среди других стоматологических заболеваний. Научное исследование Галимовой И.А. посвящено вопросам улучшения качества диагностики и местного лечения пациентов с рецидивирующими афтами полости рта на фоне кислотозависимых заболеваний желудочно-кишечного тракта. Цель и поставленные задачи решены и отражены в выводах и практических рекомендациях. Научно-практическая значимость представленной диссертационной работы заключается в том, что автором разработаны диагностический и лечебный алгоритмы. Представлены дополнительные данные о структуре локализаций афтозных элементов при кислотозависимых заболеваниях желудочно-кишечного тракта. Изучены изменения качества жизни у данной категории больных с использованием стоматологических параметров качества жизни. Дополнены данные о клинических стоматологических субъективных и объективных критериях для диагностики и оценки эффективности местного лечения рецидивирующих афт. Основные теоретические положения и выводы диссертации, содержание ее отдельных этапов были доложены и широко обсуждены на различных конференциях. По теме исследования опубликовано 24 печатных работы, из них 17 - в рецензируемых научных журналах, рекомендованных ВАК Министерства образования и науки РФ, 3 в Российской базе Scopus, Web of Science, 2 публикации в зарубежной печати в журнале входящих в Scopus.

Как можно судить по содержанию автореферата, диссертационная работа Галимовой И.А. на тему «Клинико-микробиологическое обоснование комплекса лечебных мероприятий у пациентов с рецидивирующими афтами полости рта», выполненное под научным руководством доктора медицинских наук, доцента Усмановой Ирины Николаевны и представленное на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.7. Стоматология (медицинские науки), является завершённой научно-квалификационной работой, в которой содержится новое решение актуальной

для стоматологии задачи – повышение эффективности диагностики и местного лечения рецидивирующих афт полости рта с пациентов с кислотозависимыми заболеваниями желудочно-кишечного тракта на основании клинико-микробиологических данных и использования диодного лазера и порошкообразной формы тромбоцитарной аутологичной плазмы, что имеет существенное значение для медицины, а, именно, для стоматологии.

По уровню научной новизны и практической значимости представленное исследование полностью соответствующей требованиям п.9 (абзац 2) «Положения о присуждении учёных степеней», утверждённого Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013г. № 842 (в редакции постановления Правительства РФ №335 от 21.04.2016), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.7. Стоматология (медицинские науки).

Доктор медицинских наук, профессор  
заведующий кафедрой терапевтической стоматологии  
государственного бюджетного образовательного  
учреждения Омский государственный  
медицинский университет,  
(научная специальность 3.1.7. Стоматология),  
профессор

Ломияшвили Лариса Михайловна

18.03.2022 г



Согласен на обработку моих персональных данных

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Омский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации (ФГБОУ ВО ОмГМУ Минздрава России), 644099, Омская область, г. Омск, ул. Ленина, 12, телефон: (8-3812) 95-70-01; 209-007, e-mail: rector@omsk-osma.ru